

UVOD

Još u praiistorijskom periodu čovek je verovao u natprirodna bića i pojave. Postoji veliki broj dokaza za to, ali jedan od primera najbolje dokumentuje tu tvrdnju. To su slike koje se mogu naći na zidovima pećina Altamira u Španiji, na tim slikama se mogu uočiti predstave životinja. Verovanje tadašnjeg čoveka bilo je da uspomocu takvih slika i crtanja vrši kontakt između njega i prirode, a natprirodne sile će mu doneti uspeh u povećanju ulova.

Svest o religiji se menjala sa razvitkom civilizacije. Takav oblik svsti će kasnije prerasti u drugačiji vid svesti, pre svega u racionalnu i naučnu svest.

Hronološki gledano, religiju možemo podeliti u četiri osnovna oblika:

1. Animizam (lat. Anima-duša) predstavlja najstariji i najprimitivniji oblik religije.

Ovaj vid religije praktikovan je kod prvobitnih pripadnika ljudske zajednice. Verovali su u postojanje spiritualnog faktora koji su nazivali duša.

2. Totemizam je nastao odmah posle Animizma i predstavlja verovanje u totem, odnosno predstavlja biljku ili životinju. Totem predstavlja predmet identifikacije određenog plemena, to znači da se totem veže samo za jednu društvenu zajednicu.

3. Politeizam (mnogoboštvo) smatra se kao razvijeniji animizam i totemizam. Ovakav vid religije nalazimo kod starogrčkog i starorimskog naroda, gde su bogovi antropomorfni. Svako božanstvo upravlja određenom sverom društva.

4. Monoteizam (jednoštvo) predstavlja najsavremeniji oblik religije koji se održao do danas. Danas su najmasovnije monoteističke religije: Hrišćanstvo, Islam, Budizam i Judeizam. Monoteizam je najverovatnije nastao tako što se iz politeističke forme religije izdvojio jedan Bog, poseban po svom ontološkom statusu.

1

1.1 Pojam i elementi religije

- Religija je jedan od najstarijih oblika društvene svesti, koji na mističan način održava objektivni svet. Ona život ljudi održava iskrivljeno i lažno. " Svaka je religija samo fantastičan odraz u glavama ljudi onih spoljašnjih sila, koje gospodare njima u svakodnevnom životu-odraz, u kome zemaljske sile poprimaju formu vanzemaljskih".

Pomoću religije ljudi u svojoj svesti, pored vidljivog, postojećeg, materijalnog sveta stvaraju i drugi, nevidljivi, mistični svet u kome postoji " natprirodno biće", za koje veruju da upravlja njihovim svakodnevnim životom. Zato se religija shvata kao organizovani skup ili struktura zamisli (učenja, verovanja) , osećanja simbola i kulturnih radnji vezanih za "onostrano" ili "natprirodno biće".

Iz ovoga se vidi da religija ima svoje sastavne elemente. Prvo, to su religiozna verovanja (o svemoćnom, sveznajućem, nadprirodnom biću). Drugo, to su religiozna osećanja (čitav kompleks različitih osećanja zavisnosti, odnosno, poslušnosti, strahopoštovanju i sl.). Treći element čine religiozne ritualne radnje (obredi, ceremonije, vraćanja, molitve, žrtve i sl.).

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com